

## Студентка из Вьетнама Нгуен Тхань Ча: «Россия научила меня не бояться холода и трудностей»

Нгуен Тхань Ча — энергичная студентка СПбПУ из Вьетнама, обучающаяся по квоте Правительства РФ для вьетнамских граждан, рассказала, как решила поехать в Россию, с какими трудностями столкнулась при переезде и почему поступила в Политех.



**— Нгуен Тхань Ча, давайте начнём с самого начала. Как вы оказались в Петербурге?**

— Всё началось в Ханое, в школе для одарённых детей «Ханой-Амстердам» (Hanoi-Amsterdam High school for the gifted). Я углублённо изучала английский и русский языки. Русская культура меня очаровала, а когда учительница рассказала о конкурсе на государственную стипендию России, я решила: «Это мой шанс». Конкурс был серьёзный — три тура в Российском центре науки и культуры в Ханое. Когда узнала, что прошла — не поверила! Мечта учиться за рубежом стала реальностью, да ещё и с такой поддержкой.

**— Почему выбрали именно Политех и направление «Реклама и PR»?**

— Изучала отзывы, фото. Меня покорили современный кампус, огромная территория и множество иностранных студентов. А специальность «Реклама и связи с общественностью» в Гуманитарном институте — это осознанный выбор. Ещё в школе я жила медиа: писала статьи, вела соцсети, даже работала внештатным фотографом. Мне нравится создавать смыслы, влиять на восприятие.



**— Какие были первые впечатления от России и Политеха?**

— Первое ощущение, когда вышла из аэропорта — холод! Но Петербург сразу очаровал — такой величественный! В Политехе заблудилась в первый же день. ТERRITORIЯ, словно маленький город: просторная, зелёная, с семью столовыми. Рай для студента!

**— Переезд в другую страну — это всегда вызов. С какими «практическими» трудностями вам пришлось столкнуться вначале?**

— Документы! Столько бумаг, справок, регистраций... Голова шла кругом. Хорошо, что теперь иностранному студенту в Политехе всё можно оформить в одном месте — [в Едином центре обслуживания иностранных граждан \(ЕЦОИГ\)](#). И, конечно, языковой барьер. Хотя учила русский в школе, уверенно заговорила только через три месяца подготовительного факультета. Спасибо терпеливым преподавателям!

**— Говоря о преподавателях, какое у вас сложилось о них впечатление?**

— Я считаю, что любовь к предмету рождается от учителя. В Политехе мне повезло! Преподаватели здесь не просто дают теорию — они зажигают интерес. На лекциях по основам рекламы, психологии или визуальным коммуникациям чувствуешь, как раскрывается мир этой профессии. Огромное спасибо всем моим педагогам, которые вдохновляют преодолевать любые трудности.

**— Расскажите о своих любимых местах в Петербурге.**

— Я — музейный фанат! Эрмитаж, Русский музей, Кунсткамера... Это сокровищницы! Но больше всего люблю просто гулять. Пройтись по набережной, затеряться в двориках-колодцах, ощутить дыхание истории. Всем советую — просто идите и смотрите! Петербург не разочарует.



**— Что больше всего удивило в России после Вьетнама?**

— Кроме холода? Еда! У нас совсем другие вкусы, специи, способы приготовления. Сначала было непривычно, но теперь обожаю борщ и сырники! И ещё — масштаб. Просторы, широкие проспекты, высокие потолки в зданиях. Это впечатляет.

**— Какие у вас планы на будущее?**

— Сейчас главное — успешно закончить бакалавриат. А потом — в магистратуру! Хочу углубить знания. Возможно, здесь, в Политехе, возможно, в рамках обмена. Целых два года впереди, время есть! А ещё мечтаю увидеть больше России: уже побывала в Мурманске и Сортавале, в планах — Казань, Золотое кольцо.



**— Ваш совет тем, кто думает об учёбе в России?**

— Не бойтесь! Да, будет холодно, сложно с языком и бумагами. Но это определённо того стоит. Вы получите качественное образование, уникальный опыт жизни в потрясающей стране и встретите друзей со всего мира. Россия учит стойкости и открывает сердца. Главное — сделать первый шаг, как сделала я!

Дата публикации: 2025.09.19

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)